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ACTA N° 91 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 05 de junio de 2019 

 

                         En la Sala de Sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a cinco   día del mes de junio 

del año dos mil diecinueve, siendo las 09.00 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria N° 91 del 

Honorable Concejo Municipal, preside El Sr. Alcalde de la comuna, Don Rene Acuña Echeverría y actúa 

como secretaria de actas doña Laura Carolina Uribe Silva en su calidad de secretaria municipal   y ministro 

de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      GABRIEL PALMA DONOSO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO  

Señora     CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señor      MARCOS DONOSO ADASME 

Señor     TULIO CAMPOS GONZALEZ. 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

 

Con Asistencia de: Sr. Alejandro Cáceres Reyes – Director de Administración y Finanzas  

   Sr. Guillermo Reyes – Director depto. De Salud. 

   Sr. Julio Urrutia – Encargado de Proyectos DAEM   

     

 

      TABLA: 

 

 

1. Aprobación Acta sesión Ordinaria N° 85 del 03 de abril de 2019 

2. Aprobación Acta sesión Ordinaria N° 86 del 10 de abril de 2019 

3. Aprobación Acta sesión ordinaria N° 25 del 30 de mayo de 2019 

4. Aprobación modificación presupuestaria gestión municipal, por un monto de $25.000.000.- 

5. Aprobación Convenio programa a poyo a buenas prácticas de promoción de la salud en el 

modelo de atención de salud integral familiar y comunitario en la atención primaria entre 

el servicio de salud O’Higgins y la I. Municipalidad de Litueche. 

6. Aprobación contrato por ejecución de obra canaletas aguas lluvias gimnasio y patio de 

Juegos escuela CRSH. 

7. Presentación informe 1° trimestre acerca del estado de avance del ejercicio programático 

presupuestario. 

8. Varios 

 

 

 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra  el Sr. Alcalde don Rene Acuña Echeverría,  quien preside  y en nombre de Dios 

abre la sesión  
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El sr. alcalde pregunta si existen observaciones al acta. 

Concejala Claudia Donoso, Observa lo siguiente: 

Página N° 7, en la intervención del concejal Marcos Donoso dice “desacatando” debe decir “destacando” 

No habiendo más observaciones por parte de los honorables, el Sr. alcalde llama a votación la 

aprobación del convenio. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso aprueba 

Ricardo Valeria Matus aprueba 

Gabriel Palma Donoso aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Se abstiene 

Tulio Campos González Aprueba  

René Acuña Echevarría Aprueba 

 

El concejal Marcos Donoso, se abstiene en la votación, argumentando que no alcanzo a leerla. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. alcalde, pregunta si tienen observaciones al acta. 

No habiendo observaciones por parte de los honorables, el sr. alcalde llama a su votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Se abstiene 

Tulio Campos González Aprueba  

René Acuña Echevarría Aprueba 

 

El concejal Marcos Donoso se abstiene en la votación por la razón señalada en punto anterior. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. alcalde, pregunta si tienen observaciones al acta. 

No habiendo observaciones por parte de los honorables, el sr. alcalde llama a su votación. 

1. Aprobación Acta sesión Ordinaria N° 85 del 03 de abril de 2019 

 

 

 

 

2. Aprobación Acta sesión Ordinaria N° 86 del 10 de abril de 2019 

 

Por seis votos a favor y una abstención de los Sres. concejales se aprueba el acta de la sesión 

Ordinaria N° 85 del 03 de abril de 2019. 

 

Por seis votos a favor y una abstención de los Sres. concejales se aprueba El acta de la sesión 

Ordinaria N° 86 del 10 de abril de 2019. 

 

4. Aprobación Acta sesión extraordinaria  N° 25 del 30 de mayo  de 2019 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Se abstiene 

Tulio Campos González Aprueba  

René Acuña Echevarría Aprueba 

 

El concejal Marcos Donoso se abstiene en la votación ya que las actas no están llegando a tiempo para 

poder leerlas y analizarlas  

El Sr. Alcalde instruye a la secretaria municipal, para que envié las actas antes del mediodía del 

lunes anterior a la sesión de concejo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El sr. alcalde cede la palabra a don Alejandro Cáceres, director de Administración y finanzas. Quien explica 

en detalle la modificación que se adjunta. 

 

3. Aprobación modificación presupuestaria gestión municipal, por un monto 

de $25.000.000.- 

 

Por seis votos a favor y una abstención de los Sres. concejales se aprueba El acta de la sesión 

extraordinaria N° 25 del 30 de mayo de 2019. 
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 No habiendo consultas por parte de los honorables, el sr. alcalde llama a votación a modificación 

presupuestaria 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

Tulio Campos González Aprueba  

René Acuña Echevarría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El sr. alcalde cede la palabra a don Guillermo Reyes, director de Salud, para que explique en detalle 

el convenio. 

Don Guillermo señala que este convenio se realiza a través de la postulación de un proyecto 

elaborado por los él depto. De salud denominado “Integración e inclusión de adultos mayores, Litueche 

feliz” a un fondo concursable del servicio de salud, este año al igual que el anterior el proyecto presentado 

resulto seleccionado y el aporte que se recibirá para su ejecución del proyecto es de $10.252.705, el cual 

tiene como propósito contribuir en el desarrollo  e integración del adulto mayor de la comuna, potenciando 

diversas actividades de participación masiva del adulto mayor, ya sea en mejorar su calidad y condición de 

vida No habiendo consultas por parte de los honorables, el sr. alcalde llama a votación el convenio 

ACUERDO N° 83/2019 

Por unanimidad de los Sres. concejales se aprueba la modificación presupuestaria de la gestión 

municipal, por un monto de $25.000.000.- 

5. Aprobación Convenio programa a poyo a buenas prácticas de promoción 

de la salud en el modelo de atención de salud integral familiar y 

comunitario en la atención primaria entre el servicio de salud O’Higgins 

y la I. Municipalidad de Litueche. 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

Tulio Campos González Aprueba  

René Acuña Echevarría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El sr. alcalde cede la palabra a don Julio Urrutia, encargado de proyectos DAEM, quien señala que estas 

obras fueron adjudicadas por don Gonzalo Felipe Fuentes Bustos PYP servicios EIRL, por un monto total 

de $19.811.359, obras que deberán ser ejecutadas en un plazo de 60 días corridos, teniendo claro que el 

contratista debe dar cumplimiento con las garantías establecidas y los seguros correspondientes por trabajar 

al interior de los establecimientos educacionales.  

El señor alcalde pregunta si es hubieron más postulantes. El encargado de proyecto responde que fueron 

dos los oferentes, pero uno de ellos no cumplía con los requisitos establecidos en las bases. 

El Sr. alcalde cede la palabra a los Sres. concejales. 

 

Concejala Claudia Donoso, no tiene comentarios. 

 

Concejal Valeria, pregunta si es que el gimnasio no tenía bajadas de aguas lluvias. El sr. Urrutia responde 

que si tiene, pero que están son iguales que las que tenía el colegio como una especie de estanca que no 

evacuaban las aguas lluvias y que a la fecha están podridas. El concejal pregunta por los trabajos que se 

realizaran en el área de juego. El profesional responde que considera obras de pavimentación y 

reacondicionamiento de una zona que no ha sido intervenida.  

No habiendo más comentarios por parte de los honorables concejales, el sr. alcalde llama a votación la 

aprobación del contrato. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

Tulio Campos González Aprueba  

René Acuña Echevarría Aprueba 

 

 

 

 

ACUERDO N° 84/2019 

Por unanimidad de los Sres. concejales se aprueba la El Convenio programa a poyo a buenas 

prácticas de promoción de la salud en el modelo de atención de salud integral familiar y 

comunitario en la atención primaria entre el servicio de salud O’Higgins y la I. Municipalidad 

de Litueche 

6. Aprobación contrato por ejecución de obra canaletas aguas lluvias 

gimnasio y patio de Juegos escuela CRSH. 
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El Sr. Alcalde cede la palabra al director de Control, Sr. Rodrigo Palominos, quien expone los siguiente: 

 
 

ACUERDO N° 85/2019 

Por unanimidad de los Sres. concejales se aprueba la El Contrato por ejecución de obra 

canaletas aguas lluvias gimnasio y patio de Juegos escuela CRSH entre la I. Municipalidad de 

Litueche y el contratista Gonzalo Felipe Fuentes Bustos PYP servicios EIRL, por un monto de 

$19.811.359.- 

 

 

7. Presentación informe 1° trimestre acerca del estado de avance del 

ejercicio programático presupuestario. 
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Terminada la presentación de la gestión municipal, el sr. alcalde cede la palabra a los Sres. concejales. 

No habiendo consultas por parte de los honorables, el director de control continua con la presentación del 

área de educación. 
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No habiendo consultas por parte de los Sres. concejales, el director de control continúa con la presentación 

del área de salud. 
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En conclusión el director de salud señala que esta área recibe muchos recursos a través de los diferentes 

convenios que suscribe con el servicio de salud para la contratación de profesionales de la salud, pero muy 

pocos para la adquisición de medicamentos e imagen, lo que lleva a que el depto.   Mantenga una deuda 

consistente en estos últimos ítems. 

 

No habiendo consultas por parte de los honorables. Se retira de la sala de sesiones el director de control. 

 

 

 

 

 

 

Concejala Claudia Donoso 

8. Varios 
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 Pregunta si se terminó el sumario por el tema del bus que se estaba haciendo en educación. El sr. 

alcalde responde que el proceso ya termino y que le informara por escrito cual fue el resultado. 

 Pregunta donde se tiene que dirigir para ver el tema de los árboles que representan un peligro para 

las personas. El Sr. alcalde responde que a la dirección de obras y los que están bajo el tendido 

eléctrico a la CGE. 

 Agradece la buena disposición que ha tenido el municipio al entregar ayuda social para cubrir gastos 

por fallecimiento a todas las familias que lo han solicitado sin mirar colores políticos. 

 

Concejal Valeria 

 Comenta sobre el peligro que representan algunos árboles ubicados en la propiedad del sr. campos, 

que están bajo el tendido electro. Él tiene entendido que la CGE ha intervenido en la medida que le 

ha sido posible ingresar sus maquinarias, pero existen otros que no han podido ser podados. Nombra 

además un pino que está en la propiedad de segito. 

 Solicita que se considere la limpieza del sector donde está ubicado el hogar de ancianos, para que 

no se acumulen las aguas lluvias. Se ofrece para cualquier gestión. 

 

Concejal Gabriel Palma. 

 No tiene puntos varios.  

 

 

Concejal Galleguillos. 

 Señala que estaba preocupado por la continuidad del rose en el camino del sector de Quelentaro, 

pero que hoy en la mañana se percató que empezaron nuevamente con los trabajos. 

 

Concejal Marcos Donoso. 

 No tiene puntos varios 

 

Concejal Campos. 

 Señala que la Sra. de Don Viviano, Doña Carmen, vecina del sector de Quelentaro le solicito que 

realizara las gestiones para que la dirección de obras municipales bote un árbol que está ubicado en 

su propiedad y que representa un peligro para ellos. Agrega que personal de esta dirección le 

prometió a la sr. Carmen que retirara el árbol, trabajos que a la fecha no se ha efectuado. Al concejal 

le molesta que los funcionarios municipales le mientan a los vecinos, argumentando que 

funcionarios mentirosos no le sirven a esta municipalidad y que es mejor que se vallan. El Sr. alcalde 

le pide que por favor no se refiera en esos términos y que efectivamente el municipio no cuenta con 

el personal calificado para el corte y poda de árboles. 

 Comenta sobre el crecimiento demográfico de la comuna y pregunta si es que en el diseño del nuevo 

edificio municipal se tiene considerados estacionamientos, de no ser así el concejal sugiere que se 

tenga en consideración su moción. 

 

 

Terminadas las intervenciones de los Sres. concejales, el sr. alcalde, cede la palabra al Sr. German Díaz 

gerente de operaciones de la planta de revisión técnica de Litueche, que está actualmente en operaciones. 

Viene a presentar su preocupación e inquietud por el inicio del funcionamiento de la nueva planta de 

tratamiento de revisión técnica, teniendo en cuenta que la actual planta deja de funcionar hasta que parta 

la nueva planta.  El sr. Díaz comenta sobre el mal funcionamiento de una de las plantas que tiene esta 

empresa en la ciudad de Rancagua debido a que el estudio de impacto ambiental no se ha llevado a cabo 

por la misma, agregando que a ellos les preocupa que esta misma situación ocurra acá en Litueche, por 

lo que le solicita al municipio que de la factibilidad de inicio de los trabajos una vez que el estudio sea 

implementado en un 100%. 

Terminada la presentación del sr. Díaz el sr. alcalde siendo las 10:00 AM en nombre de dios cierra la 

sesión. 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal  

Ministro de Fe 


